

# Кулебакинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 113 (3806)

СРЕДА, 19 сентября 1945 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## О ходе хлебозаготовок в Натальинском, Роговском и Знаменском колхозах

Решение бюро райкома ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) считает, что в Натальинском, Роговском и Знаменском колхозах сдача хлеба государству по утвержденному графику за вторую и третью пятнадцатки сентября сорвана. На 15 сентября план хлебопоставок выполнен: в Натальинском колхозе—на 17 проц., в Роговском— всего лишь на 10 проц.

Председатели колхозов: Натальинского—тов. Кадулина, Роговского—тов. Воеватов и Знаменского—тов. Четовский, вместо мобилизации колхозников на завершение уборки урожая и успешное выполнение первой заповеди колхоза—своевременно сдать хлеб государству, встали на путь саботажа в хлебозаготовках.

В Натальинском колхозе до сего времени не закончено жнитво пшеницы и овса на площади 40 га. Более 50 проц. убранной площади зерновых культур не заскородовано. Вследствие затяжки уборки урожая допущены большие потери зерна (гороха—до 1 центнера с гектара). Производительность полусложной молотилки—1,5—2 тонны зерна за день. Круглосуточная молотба не применяется. Намолоченный хлеб на заготовительные пункты не сдается. С 13 сентября в колхозной базе лежит 8 тонн хлеба.

В Роговском колхозе на 15 сентября оставалось не сжато 20 гектаров яровой ржи. Не заскородовано более 60 проц. озимой ржи и других яровых зерновых культур. Круглосуточная молотба не организована. Намолоченный хлеб государству не сдается. В складе колхоза ввиду высокой влажности пролежало пять дней 8 тонн зерна, а сушка его не проводится.

Аналогичное положение и в Знаменском колхозе, где также не завершена уборка урожая, допущены большие потери зерна.

Такое состояние с хлебопоставками и уборкой урожая в указанных колхозах объясняется тем, что руководители сельских советов, колхозов и первичных парт-организаций не организовывали разъяснение и выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготов-

ках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году», вследствие чего организация труда стоит на низком уровне. Твердого распорядка дня не установлено. Колхозники выходят на работу поздно, кончают ее рано.

В Натальинском колхозе на 1 сентября из 500 трудоспособных не выработали минимума трудовой 150 колхозников. У колхозников, исключенных из колхоза, усадьбы не изъяты.

В Роговском колхозе колхозников распустили на сенокос для личных нужд. Отдельные жители села самовольно заняли приусадебные участки, но мер к их изъятию не принято.

Председатели сельских советов: Натальинского—тов. Федулов, Роговского—тов. Родионов не пресекают факты дезорганизации труда в колхозах.

Секретари парт-организаций: Натальинской—тов. Гринцов, Роговской—тов. Аристов запустили массово-политическую работу. Социалистическое соревнование не развернуто, лучшие колхозники не поощряются и их опыт не распространяется. Агитаторы беседы с колхозниками проводят редко.

Уполномоченные райкома ВКП(б) и райисполкома т.т. Демкин (Натальино), Большаков (Рогово) и Асосков (Знаменка), будучи в колхозах, смирились с фактами антигосударственной практики в проведении хлебозаготовок.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. За антигосударственную практику в проведении хлебозаготовок и затяжку уборки урожая председателю Роговского сельсовета тов. Родионову и председателю Роговского колхоза тов. Воеватову объявить выговор.

2. Предупредить председателей колхозов: Натальинского—тов. Кадулина, Знаменского—тов. Четовского, председателя Натальинского сельского совета тов. Федулова и секретаря Натальинской первичной парт-организации тов. Гринцова, что если они до 25 сентября не исправят положение с хлебопоставками и в ближайшие дни не завершат уборку урожая, то они будут исключены из партии, сняты

с занимаемых постов и привлечены к судебной ответственности.

3. Указать уполномоченным райкома ВКП(б) и райисполкома т.т. Демкину, Большакову и Асоскову на неприятие с их стороны мер к пресечению фактов антигосударственной практики в хлебозаготовках и к скорейшему завершению уборки урожая.

4. Утвердить по колхозам график ежедневного поступления зерна (согласно приложению).

5. Обязать председателей сельских советов: Натальинского—тов. Федулова, Роговского—тов. Родионова, председателей колхозов: Натальинского—тов. Кадулина, Роговского—тов. Воеватова и Знаменского—тов. Четовского, секретарей парт-организаций: Натальинской—тов. Гринцова, Роговской—тов. Аристова—до 1 октября выполнить план хлебопоставок, для чего:

а) организовать круглосуточную молотбу, б) сдавать хлеб государству независимо от погоды, приняв меры к сушке зерна, используя в этих целях риги, свободные отапливаемые помещения и т. д.,

в) довести до каждой бригады ежедневное задание по сдаче хлеба государству, развернуть между ними социалистическое соревнование, поощряя передовиков на вывозке зерна, г) организовать красные обозы по вывозке зерна на заготовительные пункты.

6. Поручить прокурору тов. Вахромееву и уполномоченному Наркомзага тов. Пахолкову расследовать факты обмана государства в сдаче хлеба колхозами и виновных привлечь к ответственности.

7. Обязать председателей сельских советов, колхозов и секретарей первичных парт-организаций наряду с успешным проведением хлебозаготовок в ближайшие дни завершить уборку урожая, мобилизуя на это все трудоспособное население.

8. Предложить секретарям первичных парт-организаций обсудить настоящее решение на открытых парт-собраниях.

Секретарь райкома ВКП(б)  
Е. КОЧУДАЕВ.



«Военный Совет в Филях»  
Картина худ. А. Гившенко. 1882 г.

## Лучше готовить допризывников

Исполнилось четыре года со дня издания закона о всеобщем военном обучении граждан СССР. За это время проделана огромная и важнейшая работа.

Широко развернулась военная подготовка в нашем городе и районе. Всего было проведено семь очередей по всеобучу. Готовились стрелки, автоматчики, пулеметчики. Только в 1944 году из граждан 1927 года рождения было подготовлено по этим специальностям около 800 человек.

В районе в настоящее время уже закончили всеобуч граждане 1928 года рождения. Они изучили винтовку, гранату, овладели приемами штыкового боя, научились наступать и обороняться в составе отделения, умело применяясь к местности.

Среди допризывников 1928 года рождения большинство товарищей имеет оборонные значки: 70 проц. значкистов ГТО, 98 проц. значкистов ПВХО, 54 проц. значкистов ГСО. Передовиками допризывной подготовки являются: на Кулебакомском военно-учебном пункте—т.т. Фадеев, Кер-

бнев, Сергеев, Гамаюнов, Котов, Мошков, Пахолков; на Тепловском пункте—т.т. Мольков, Ефимов, Морав; на Валтовском пункте—т.т. Коэтров, Веснин, Гоголев, Безруков.

Но в допризывной подготовке имеется ряд недостатков. Не все допризывники имеют оборонные значки, редко проводятся сборы для закрепления знаний и дальнейшего освоения военного дела. Среди молодежи слабо проводится массово-политическая работа. Об этом свидетельствует тот факт, что в члены ВЛКСМ принято 28 проц. допризывников.

Задача райвоенкомата, горкома и райкома ВЛКСМ, организаций Осоавиахима и физкультуры—при помощи партийных организаций обеспечить лучшую подготовку допризывников. Надо дать каждому допризывнику знания и практические навыки в объеме начальной подготовки бойца-стрелка, подготовить дисциплинированных, самоотверженных бойцов, патриотов нашей великой Родины.

А. ТКАЧЕНКО.

## Выполнение финплана—важное дело

План мобилизации денежных средств по городу выполнен на 71 проц., что является крайне недостаточным. Отдельные уполномоченные до сего времени не приступали к сбору подписки на заем среди домохозяек. К таким относятся т.т. Дубов (43-й район), Серпуховителев и Коновалов (44-й район).

В горисполкоме состоялось совещание финансового актива города. Обсуждался вопрос о ходе вы-

полнения финплана. Выяснилось, что в 17-м районе т. Мусев собрал более половины подписки на заем. Подобных успехов достигли и другие товарищи.

Тов. Куташева взяла обязательство собрать полностью деньги по подписке на заем до 1 октября и вызвала последовать ее примеру т. Рыжова из 16-го района. Эта инициатива должна быть подхвачена.

И. СТОЛЯРОВ.

## Усилить борьбу с потерями урожая

В прошлом году колхозы района уделяли большое внимание борьбе с потерями урожая. Не то в текущем году. Правда, был организован сбор колосьев учащимися в Пушлее, Теплове, но это осталось только начинанием. А между тем потери велики. Большие потери в Ст.-Савастлейке. Несмотря на это, ни одного колоса не собрано. Такое же положение в Н.-Савастлейском колхозе. Здесь косят хлеб косой без всяких приспособлений, а и скошенная рожь лежит

по 10 дней в поле, поэтому на земле остается много выпавшего зерна. Потери равняются в среднем 100 килограммам с каждого гектара.

Потери имеются в Ломовском, Роговском, Шилокшанском колхозах. Не беспокоятся с быстрой уборкой хлеба в Знаменке, где рожь в снопах по две недели лежит в поле.

Необходимо во всех колхозах мобилизовать людей на сбор колосьев, сбор зерна из-под скирд.

А. ВЕРШИНН.

## Комсомольцы-трактористы плохо повышают политический уровень

В комсомольской организации МТС насчитывается 32 человека. Многие с честью оправдывают высокое звание члена ВЛКСМ. Прекрасно трудятся комсомольцы-трактористы Гремячевской бригады (грудкомсорт т. Светлакова). Комсомолка-трактористка тов. Катянова вспахала за сезон 260 гектаров при норме в 200 га.

Но плохо обстоит дело в Савастьянской тракторной бригаде, которая, к стыду, состоит целиком из комсомольцев. Эта бригада отстала по всем видам работ. Трактористы т.т. Елисова и Морозов при задании вспахать за сезон 400 гектаров сделали только 165 га.

Комсомольцы не работают над собой. Правда, все они прочитали книгу товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“, но дальше этого дело не пошло. „Краткий курс истории ВКП(б)“ изучает только один группкомсорт т. Жирнов. Молодежь мало интересуется художественной литературой.

Забыли комсомольцы и об агитационной работе, она сводится только к оформлению доски показателей.

Комсомольцам МТС надо серьезно задуматься над повышением своего идейно-политического уровня, над повышением авангардной роли в трудовой деятельности.

**В. ТРОПОВА.**

## Роль шефов в молодежном

### обществе должна быть повышена

Молодежное общество завода им. Кирова на Рабочем поселке начинает принимать более культурный вид. Печи исправлены, окна вставлены, помещение побелено. Оборудован хороший красный уголок, приобретены музыкальные инструменты — армонь, гитара, балалайка. В обществе выделен специальный воспитатель — комсомолец т. Усова, составлен план дальнейших мероприятий. Недавно прочитана лекция о международном положении.

Но этого далеко недостаточно. Над обществом шефствуют комсомольские организации механического цеха, заводоуправления и ОРСа. И беда в том, что шефы забыли об этом по-

ручении, в обществе не бывают, не помогают налаживать культурно-массовую работу. Не заботятся они и о нормальных бытовых условиях, а недостатки и здесь есть — постельное белье меняется редко. При желании комсомольцы могли бы помочь молодежи в этом деле.

На днях в обществе будет прочитана лекция „Каким должен быть комсомолец“. Будет организовано коллективное посещение кино. В ближайшие дни создается струнный кружок. В этих мероприятиях большая роль принадлежит шефам — они должны помочь улучшить культурно-массовую работу.

**Н. СОКОЛОВА.**

### МОЛОДЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННИКИ ВСТУПАЮТ В КОМСОМОЛ

В третьем квартале этого года комсомольская организация завода им. Кирова пополнилась рядом лучших юношей и девушек. В ряды ВЛКСМ вступили: то-

варь цеха № 5 т. Кузин, слесарь отдела главного механика т. Фадеев, ученик слесаря транспортного цеха т. Орлов и другие.

## Перед выборами во Франции

Во Франции по мере приближения выборов в учредительное собрание усиливается стремление реакционных кругов во что бы то ни стало сохранить старую конституцию 1875 года, обеспечивающую интересы этих кругов. Результаты выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления), давшие решительную победу демократическим партиям, показали, что народ готов защищать демократические принципы. Влиятельнейшие демократические организации страны высказались за такую систему выборов, при которой повсюду определенному числу избирателей в округе соответствовало бы равное число избираемых представителей

в учредительное собрание. Однако, как сообщает французская печать, опубликованный правительством избирательный закон построен на другой основе. Так, в третьем избирательном округе Парижа один депутат будет на 100.000 жителей, в департаменте Нижних Альп — на 44.000, а в Бельфоре — даже на 24.000. При такой системе густо населенные промышленные районы страны будут представлены в учредительном собрании значительно слабее мало населенных провинциальных департаментов.

В связи с таким положением представители профсоюзного центра страны — Всеобщей конфедерации труда, Лиги прав челове-

## Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии

В центральной печати опубликовано Сообщение Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков. В Сообщении говорится:

„Во исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 2 ноября 1942 года Чрезвычайная Государственная Комиссия произвела учет ущерба, причиненного немецко-фашистскими захватчиками гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР, и установила, что на территории Советского Союза, подвергавшейся оккупации, враг причинил огромный ущерб народному хозяйству и населению.

На территории Советского Союза, подвергавшейся оккупации, проживало до войны 88 миллионов человек, валовой выпуск промышленной продукции составлял 46 миллиардов рублей (в неизменных государственных ценах 1926 — 27 г. г.), было 109 миллионов голов скота, в том числе 31 миллион голов крупного рогатого скота и 12 миллионов лошадей, 71 миллион гектаров посевов сельскохозяйственных культур, 122 тысячи километров железнодорожной колеи.

Немецко-фашистские захватчики полностью или частично разрушили и сожгли 1.710 городов и более 70 тысяч сел и деревень, сожгли и разрушили свыше 6 миллионов зданий и лишили крова около 25 миллионов человек. Среди разрушенных и наиболее пострадавших городов — крупнейшие промышленные и культурные центры: Сталинград, Севастополь, Ленинград, Киев, Минск, Одесса, Смоленск, Новгород, Псков, Орел, Харьков, Воронеж, Ростов на Дону и многие другие.

Немецко-фашистские за-

хватчики разрушили 31 850 промышленных предприятий, на которых было занято около 4 миллионов рабочих; уничтожили или вывезли 239 тысяч электромоторов, 175 тысяч металлорежущих станков.

Разрушили 65 тысяч километров железнодорожной колеи, 4.100 железнодорожных станций, 36 тысяч почтово-телеграфных учреждений, телефонных станций и других предприятий связи.

Уничтожили или разгромили 40 тысяч больниц и других лечебных учреждений, 84 тысячи школ, техникумов, высших учебных заведений, научно-исследовательских институтов, 43 тысячи библиотек общественного пользования.

Разорили и разграбили 98 тысяч колхозов, 1.876 совхозов и 2.890 машинно-тракторных станций; зарезали, отобрали или угнали в Германию 7 миллионов лошадей, 17 миллионов голов крупного рогатого скота, 20 миллионов голов свиней, 27 миллионов овец и коз, 110 миллионов голов домашней птицы“.

Чрезвычайная Государственная Комиссия определила ущерб, причиненный народному хозяйству СССР и отдельным сельским и городским жителям в сумме 679 миллиардов рублей в государственных ценах 1941 года.

В заключение в Сообщении говорится: „Немецкие оккупанты, виновные в организации и осуществлении на территории Советского Союза разрушений городов и сел, фабрик и заводов, колхозов и совхозов и в ограблении личного имущества граждан, должны нести полную ответственность за свои преступные деяния, а ущерб, причиненный немецко-фашистскими захватчиками народному хозяйству СССР и советским гражданам, должен быть возмещен Германией“.

ка, радикал-социалистской, социалистической и коммунистической партий вручили главе правительства де Голлю заявление, в котором изложили недостатки избирательного закона. „Собрание, которое будет иметь огромную честь составить новую конституцию и создать правительство, имеющее полномочия представлять Францию во время мирных переговоров, — говорится в заявлении, — должно быть в глазах демократического мира, неоспоримым собранием: оно может быть таковым, если оно будет избрано на основе неоспоримых принципов, т. е. при полном соблюдении равенства голосующих“.

Французская реакция при выборах всегда делала

ставку на депутатов провинциальных избирательных округов. Она хочет добиться этого и теперь.

21 октября французы, голосуя за того или иного кандидата в учредительное собрание, одновременно должны будут, отвечая на вопрос референдума, выразить свое отношение к предложенному правительством проекту организации государственной власти, а также высказаться о характере полномочий учредительного собрания.

Наиболее последовательные демократические круги Франции высказываются против проекта правительства и настаивают на придании учредительному собранию полномочного характера.

**В. ГРИШАНИН.**

## В техникуме

В этом году молодежь нашего города получила большой подарок — открылся металлургический техникум...

Еще недавно полуразрушенное здание бывших яслей сейчас выглядит прекрасно — оно отремонтировано, приведено в порядок, внутри чисто и уютно. На стенах надписи: „Аудитория № 1“, „Лекционный зал“, „Военная комната“ и т. д.

17 сентября. В техникуме большое оживление. Сегодня начинаются занятия. В 8 часов в аудитории появляются студенты. Слышится разговор и смех. Юноши и девушки взволнованы. В учительской беседуют преподаватели.

Раздается первый звонок. Все спешат на свои места. Директор техникума т. Булин и его заместитель по учебной части тов. Равич-Щербо проводят преподавателей в аудитории, знакомят со слушателями. Затем начинаются уроки...

Среди студентов — участник Великой Отечественной войны капитан т. Ерохин, награжденный орденом Красной Звезды и орденом Суворова III степени, тов. Сорокин, еще недавно работавший в Муромском паровозном депо помощником машиниста, т. Батов — молодой колхозник Покровского колхоза, Мордовщико-Волжского района, а также рабочие завода им. Кирова т. т. Беляев, Корнев, Щемлев.

Всего в техникум принято 267 человек. Молодежь горячо берется за учебу, стремясь получить техническое образование.

**Г. БРУНЬКО.**

### По следам наших материалов

В ответ на неопубликованную заметку в отношении преступных действий со стороны гр. Давыдова о незаконном присвоении им денег с граждан Степурина, горотдел НКВД сообщает, что факты подтвердились. Материал на Давыдова направлен директору по месту работы для привлечения его к ответственности в административном порядке.

### Ответственный редактор А. Г. ЧЕСАНОВ.

Народный суд 1 участка гор. Кулебак, Горьковской области, сообщает, что 21 сентября 1945 года им будет рассмотрено бракоразводное дело граждан Догатина Митанла Ивановича и Догатиной Анны Ильичны.

Завод им. Кирова арендует у частных владельцев квартиры и дома. Граждане, желающие сдать в аренду дом или квартиру, могут обращаться в жилищно-коммунальный отдел завода (Зеленая ул., дом № 5).